

bb 90. fogadás a budapesti nemzetközi vásár jugoszláv pavilonjában

t hb/gg-lm la

1963. május 25.

szombaton este a budapesti nemzetközi vásár jugoszláv pavilonjában fogadást rendeztek. a fogadáson megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dabronaki gyula, az ételmezésügyi miniszter első helyettese, kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója.

ott volt mirko tepavac, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, továbbá a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a fogadás baráti légkörben zajlott le./mti/

-. -

bb 91. fogadás az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t hi/gg szb la

1963. május 25.

az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából dr. juan bautista vilarullo ideiglenes ügyvivő szombat este fogadást adott a gellért szállóban. a fogadáson részt vett rácz pál, a külügyminisztérium főosztályvezetője, gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -

20.21/n

-46-

20<sup>45</sup>

- vége -

mo

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi utca 6-7. Telefon: 150-480, 360-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felül.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. május 26.

bb 1. a nemzeti muzeumban

i lv/tm vm ha

1963. május 26.

a fejedelmi kincsek című kiállítás már csak kekkig tekinthető meg. kekkden este a fejedelmi kincseket, továbbá a régészeti és az ásványtani kiállítást villanyfénynél különleges megvilágításban mutatják be./mti/

-. -

bb 2. montagn lajos és sebestyén albert

i lv/tm vm ha

1963. május 26.

nagybőgő -zongora-hangversenyét hétfőn a filharmónia kamaratermében rendezik meg. közreműködik sziklai erika operaénekesnő, a műsorban bach, kósa, dzenek, bartos, kardos, huzella és nino-medin művei szerepelnek./mti/

-. -

bb 3. „ az élő beethoven, „ címmel félórás filmet készít a magyar televízió az idei első martonvásári beethoven-hangverseny napján

vid fm/tné vm fm

1963. május 26.

a nyáron három hangversenyt rendez az országos filharmónia és a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala a martonvásári hangversenykertben, pásztor jános beethoven-émlékszobra előtt. az első hangversenyen, június 29-én ferencsik jános, kossuth-díjas kiváló művész vezényli a magyar állami hangversenyzenekart, amely az egmont nyitányt, a hegedűversenyt és a harmadik szimfóniát adja elő. a hangversenyen közreműködik kovács dénes kossuth-díjas hegedűművész.

a tervek szerint a magyar televízió „ az élő beethoven, „ címmel filmet készít, amelyben feleleveníti beethoven martonvásári tartózkodásának emlékeit. a félórás film keretében a magyar állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével előadja az egmont nyitányt. a felvételeket június 29-én, az idei első martonvásári hangverseny napján készítik./mti/

-. -

mo

9, 30/m

- 1 -

bb 4. két év alatt öt új létesítmény a sükösdön

vid tr vm ki

1963. május 26.

a bajai járás sükösd községe két év alatt öt jelentősebb létesítménnyel gazdagodik. a múlt évben korszerűen berendezett, négy tantermes általános iskola és orvosi rendelő készült el, az idén pedig egészségház épül a faluban. megszervezték a vízműtársulást és hidroglobust állítanak fel. az utcai vízvezeték-hálózatot kilenc kilométer hosszan építik ki. elkészül hat kilométeres közút is, amely az „iker-községet”, -a régi és az új települést - köti össze.

jövőre befejezik a falu teljes vízművesítését. /mti/

- . -

bb 5. a nyári hónapokban 400 fiatal segíti önkéntes munkával a miskolci nehézipari műszaki egyetem építését

vid tr vm ki

1963. május 26.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a rendkívül hideg télben mintegy 35 millió forint értékű munkával végeztek el kevesebbet, mint amennyit tervük előírt. az elmaradás mielőbbi pótlására az építők széleskörű munkaversenyt indítottak, és vállalták, hogy évi tervüket december 23-ára befejezik. a munkák gyorsítását azonban megnehezíti a nagyfokú munkaerő hiány. ezen a munka jobb megszervezésén és a gépesítés fokozásán kívül azzal is segítenek, hogy a nyári hónapokban a miskolci nehézipari műszaki egyetem építésénél a kiszakoztatás érdekében a nyári szünetben önkéntes ifjúsági tábort létesítsenek. így kéthetes váltással 400 egyetemista dolgozik majd társadalmi munkában oktatási intézményük építésén. /mti/

- . -

bb 8. a tizenhatodik században cölöpökre fektetett deszkapadlókon közlekedtek egerben

vid tr vm ki

1963. május 26.

egerben a közművesítés felújítása során érdekes leletekre bukkantak. az árkok mélyítése közben egy-két méter mélységből deszkapadlók kerültek elő. az egri dobó istván múzeum szakemberei megállapították, hogy a leletek a tizenhatodik századból származnak és az akkor mocsaras területre épült városban a közlekedést könnyítették. ilyen deszka utakon közlekedtek például a mai almagyar utcában, a széchenyi uton és a kossuth lajos utcában is. később a területet feltöltötték, s így kerültek a földbe a most megtalált deszkapadlók. /mti/

- . -

10.20/m

- 2 -

*me*

bb 7. ötvenötezer színházlátogató vas megyében

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 26.

az állami déryné színház nagy népszerűségnek örvend vas megyében, színvonalas előadásai meghódították a községek lakóit. a fokozódó érdeklődés jut kifejezésre abban is, hogy évről-évre nő a látogatók, a bérlettulajdonosok száma. szelesten például az egykori püspöki uradalom cselédei, a mai termelőszövetkezeti gazdák közül mintegy százan váltottak bérletet. bükön, csepregen, répcelákon, táplánszentkereszten és még számos községben járnak többszázán rendszeresen színházba. a déryné színház az 1962-63-as évad előadássorozatát a múlt év augusztusában kezdte a vasi falvakban, s azóta 204 előadást tartott a különféle műfajú színpadi művekről. az előadásokat több mint 55.000-en nézték meg. az évad végére a látogatók száma előreláthatólag meghaladja a hatvanezeret. /mti/

- . -

bb 9. ifjúsági filmstudio szekszárdon

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 26.

tizenöt érettségizett vasipari tanuló kiss istván tanár irányításával filmszakkört alakított tavaly ősszel szekszárdon. munkájukat a megyei tanács művelődési osztálya és a városi művelődési ház támogatja. az ifjú filmesek szabad idejükben felvételeket készítenek megyéjük érdekességeiről, városokról és környékéről. a szekszárdi kis „filmgyárnak”, már irói, rendezői, operatőrjei, vágói és szereplői is vannak. felvételeket leveleltik majd az amatőrfilmek országos találkozásán is. /mti/

- . -

bb 10. védetté nyilvánították szabolcs megye legöregebb fáját

vid/j/m/ká

1963. május 26.

a nyírségi erdőgazdaság igazgatóságának javaslatára a baktalórántházi határban védetté nyilvánították szabolcs-szatmár megye legöregebb fáját. ez a hatalmas tölgy nyolcszor vésselte át a nyírségi erdőirtást. korát körülbelül 400 évre becsülik; 35 méter magas, lombátmérője meghaladja a 40 métert.

a megye legöregebb fájának a baktalórántházi erdészek viselik gondját: környezetében megritkították a fák ágait, hogy elegen-  
dő levegő és napfény jusson az „óriásnak”, az évtizedek hosszú során 15 centiméter vastag kérgében valóságos járatokat rágtak a bogarak. ezeket a sebeket most cementtel „gyógyítják”, be. /mti/

- . -

11.15

- 3 -

*me*

bb 11. hetenként ezren látogatják a tolna megyei népművészeti kiállítást

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 26.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban nagy sikere van a tolna megye mai népművészetét bemutató kiállításnak. három hét alatt háromezernél többen nézték meg a megye híres népművészeinek szötteseit, himzéseit, fafaragásait, kerámiáit és más remekműveit. /mti/

---

bb 12. hazai thunit-talppal egy millió pár cipő készül az idén

vid/tr/m/ki

1963. május 26.

a martfői tiszai cipőgyárban az idén már üzemszerűen gyártják a bőrtalpnál tartósabb és rugalmasabb thunit műanyagot. a második félévben mintegy nyolcszáz ezer pár thunit-műtalpu cipő kerül az üzletbe, s ezzel az évi termelés eléri az egymilliót. a tervek szerint jövőre már megszüntetik a külföldi thunit-behozatalt és az ország cipőgyárai teljes egészében a martfői gyártott műtalppal dolgoznak. /mti/

---

bb 13. ahány ház, annyi ajándékkönyv egy falusi könyvtár számára

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 26.

a balatonfelvidék egyik kis községében, badacsonytomajon, művelődési ház épül a lakosság csaknem egymillió forintos társadalmi hozzájárulásával. az épületben színházterem, klubhelyiség és könyvtár kap majd helyet. a jelenlegi alig másfélezer kötetes kis községi könyvtár állományának bővítése azonban már nem fér a községi tanács költségvetésébe. ezért az irodalomkedvelő lakosság felajánlotta, hogy minden család egy-egy kötet könyvet vásárol. a földművesszövetkezetek boltjaiban már kijelölték a szükséges könyveket s ezekben a napokban több mint száz kötettel gyarapodott a könyvtár. az új művelődési ház felépüléséig a hasznos mozgalom megkésztet a könyvállományt. /mti/

---

11,25/m

- 4 -

mo

bb 14. százhusz millió forint vízügyi célokra az alsótisza vidéken

vid/tr/m/ki

1963. május 26.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén az idén 120 millió forintot fordítanak árvédelmi, belvízvédelmi, illetve vízgazdálkodási célokra. makó környékén, az ország egyik legmélyebb fekvésű területén, mintegy 120 négyzetkilométer területet mentesítenek a belvitztől. ehhez makón nyolc és félmillió forintos beruházással nagy szivattyutelepet építenek.

hódmezővásárhelyen már megkezdtek a nagy öntözőrendszer építését. jelentős összeget költenek a tiszai „karbantartására”, a meder, illetve a partok védelmére, rendbehozatalára is. /mti/

---

bb 6. irodalmi esteket rendez a szocialista brigád

vid/fm/tné/m/fm

1963. május 26.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyárának kállai éva szocialista brigádja nemcsak a munkában tűnik ki, hanem a dolgozók önművelését is sokoldalúan segíti. a brigád tagjai ugyanis rendszeresen tartanak irodalmi esteket, klubdelutánokat. elhatározták, hogy az idén petőfi, ady, józsef attila, és várnaiz zseni költészetével ismerkednek meg. összejöveteleiken a gyár irodalmi színpadának tagjai lépnek fel. legutóbb várnaiz zseni személyesen is résztvett találkozásukon, s ott voltak a város más üzemének szocialista brigádjai is.

a kállai éva-brigád legközelebb ady-estet rendez, ugyan-csak az üzemi irodalmi színpad tagjainak közreműködésével. /mti/

---

11.30

- 5 -

mo

bb 15. időjárásjelentés

tm/m

1963. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-én, vasárnap 13 órakor:

délutáni záporok, zivatarok

a brit szigetek kivételével, ahol kiterjedt esőket okoz a hűvös, tengeri levegő megérkezése, európa-szerte csendes, délutáni záporos, többfelé zivataros az időjárás. hazánkban tegnap változóan felhős, sokhelyen zivataros volt az idő. a csapadék mennyisége szélsőséges határok között váltakozott. általában 1-6 milliméter között volt, de néhány helyen elérte a 10-16, zalaegerszegen a 24 millimétert. a nap a dunántul északi felében és a fővárosban 5-10, máshol 11-14 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántulon 19-24, az ország többi részén 24-29 fokig emelkedett, ma hajnalban délnyugaton 8-12, máshol 11-16 fokig süllyedt. ma délelőtt folytatódott a változóan felhős, meleg idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.9 fok volt, 0.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatu. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 19.8 fok.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-15, délnyugaton és északkeleten néhány helyen 8-11. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton: 22-26, keleten 25-29 fok között. a duna vízállása ma reggel: 349 centiméter.  
/mti/

...-

bb 16. megnyilt az országos rajzpedagógiai konferencia

t vt/gk/m/bs

1963. május 26.

vasárnap délelőtt az építők rózsza ferenc művelődési házában ünnepélyesen nyitották meg a 2. országos rajzpedagógiai konferenciát, amelyre öt külföldi országból - bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, az ndk-ból és mongóliából is érkeztek vendégek. a megnyitón résztvevett panduroviics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a pedagógusok szakszervezete, valamint a fővárosi tanács képviselői is.

/folyt.köv./  
14.15/a 14.26

- 6 -

me

bb 16. /megnyilt az ... 1. folyt./ m

szalóki lambert, a pedagógusok szakszervezetének titkára megnyitó beszédében méltatta a konferencia jelentőségét. kiemelte: a tanácskozás jó alkalmat nyújt arra, hogy az érdekelt pedagógusok alkotó szellemű vitában egységes álláspontot alakítsanak ki a korszerű rajzoktatás feladatairól.

a szakszervezetek budapesti tanácsa, a pedagógusok szakszervezete, a kisz budapesti bizottsága, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a népművelési intézet rendezésében, ugyancsak az építők rózsza ferenc művelődési házában, nyitották meg ünnepélyesen a budapesti képzőművészeti gyermekszakkörök kiállítását, amelyen mintegy 80 díjazott munkát mutatnak be. ugyanitt látható a módszertani didaktikai rajzkiállítás.

a megnyitás után szalóki lambert átadta az ifjusági képzőművészeti pályázat díjait és jutalmait. /mti/

...-

bb 17. az iparitanulók kulturális szemléjének országos diszbemutatója

t vt/gk/m/bs

1963. május 26.

az iparitanuló kulturális szemle befejezéseként vasárnap délelőtt a vigszínházban rendezték meg az iparitanulók művészeti csoportjainak és szólistáinak országos diszbemutatóját. az előadáson megjelent veres józsef munkaügyi miniszter, ott voltak a művelődésügyi minisztérium, több más tárca, valamint a kisz központi bizottságának képviselői is.

a csaknem három órás, nagy\_sikerű műsorban mintegy 650 iparitanuló lépett színpadra, azok, akik saját területi döntőjükön a legjobban szerepeltek és aranyérmeket kaptak. az előadáson 14 művészeti csoport működött közre. a közönség nagy tapssal jutalmazta az énekkarokat, a táncosokat, a zenekarokat, a színjátékosokat és a szavalókat. /mti/

...-

14.20/a 14.30

- 7 -

me

bb 18. negyedszázad a festőállvány mögött - jubileumi kiállítás  
nyílt pécselt kelle sándor festőművész alkotásaiból

vid tm vm

1963. május 26.

pécselt, a janus pannonius muzeumban kiállítást rendeztek  
kelle sándor festőművésznek, a pécsi tanárképző főiskola tanárának  
alkotásaiból. a kiállítás a művész pályafutásának jelentős évfor-  
dulójához kapcsolódik. 1938-ban kapta meg diplomáját a budapesti  
képzőművészeti főiskolán, ahol réti istván tanítványa volt. kelle  
sándor az elmúlt negyedszázad alatt - folyamatos pedagógiai mun-  
kássága mellett - négy önálló kiállítással jelentkezett és mintegy  
harminc különféle tárlaton, kiállításon szerepeltek képei. pécsen  
kívül kiállításai voltak budapesten, valamint kaposvárott,  
székesfehérvárott, egerben, miskolcon, békéscsabán és más vidéki vá-  
rosokban is.

a jubileumi kiállítást vasárnap délelőtt, igen nagy számu ér-  
deklődő jelenlétében, dr. fehér zsuzsa művészettörténész nyitotta  
meg. az ünnepségen jelentették be, hogy a művelődésügyi miniszter  
kelle sándornak, 25 éves művészi munkássága elismeréséül, a szoci-  
alista kulturáért kitüntető jelvényt adományozta. az alföldi szár-  
nyas festőművész „dunántul”, című kiállításán 24 olaj-  
festményt mutat be. több műve azokban a termelőszövetkezetekben,  
illetve állami gazdaságokban készült, ahol - a baranya megyei tanács  
osztálydjásként - nyaranta dolgozott.

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezeté-  
nek meghívására a jubileumi kiállítás képanyagát a tit fővárosi  
klubjában is bemutatják. /mti/

- . -

bb 19. a termelőszövetkezeti szőlészetek vitték el a legtöbb díjat  
a komárom megyei borversenyen

vid gk vm

1963. május 26.

a komárom megyei szőlőtermelő vidékek két napig tartó bor-  
versenye után - amelyen 144 bor vett részt - vasárnap komáromban a  
csokonai-klubban borkiállítást rendeztek. kroszner lászló, a megyei  
tanács vb elnöke nyitotta meg a kiállítást és osztotta ki a győzte-  
seknek a díjakat.

/folyt.köv./

15.20/a 15.30

- 8 -



/bb 19. a termelőszövetkezeti.....1.folyt./vm

tizenöt arany-, 20 ezüst-, és 26 bronzérem talált gazdára. míg a  
mult évben a győztes borok 70 százaléka egyéni termelőktől, illet-  
ve háztáji gazdaságokból származott, most az arány már fordított,  
70 százalékban a termelőszövetkezetekhez kerültek a díjak. a leg-  
több győzelmet a híres bársonyosi borvidék ezerjói aratták. a bár-  
sonyos gyöngye tsz 12 díjat - köztük hat aranyérmet vitt haza.

a borok minősége sokat fejlődött a tavalyihoz képest. míg  
tavaly a bronzdíjasok között 13 pontos bor is volt, az idén már  
csak 14 pontos bor kerülhetett a győztesek közé. ez annak az ered-  
ménye, hogy a közös gazdaságok mindenütt kellő időben szüreteltek  
és nagy gondot fordítottak a tökéletes kezelésre, a nagyfoku  
tisztaságra. a fejlődés annál is inkább jelentős, mert az ötéves  
tervben 800 holddal kívánják a megye szőlőterületét növelni. /mti/

- . -

bb 20. új táncjátékokat mutatott be vasárnap a pécsi mecsek-  
együttes

vid/gk/m/ bs

1963. május 26.

a hazánkban és külföldön is jól ismert mecsek táncegyüttes  
vasárnap mutatta be új műsorát a pécsi-nemzeti színházban.  
az együttesnek ez volt az első nagyobb fellépése az agrigentói  
/olaszország/ szereplése óta, ahol a hagyományos nemzetközi tánc-  
versenyen az előkelő második helyet szerezte meg. most új tánc-  
játékokat vittek színpadra az együttes fiatal tagjai. a műsoron  
három szám szerepelt: szokolay sándor tetemrehívás, című tánc-  
drámája, amelyet arany jános balladája nyomán pákolitz istván  
költő dramatizált, vujicsics tihamér „cigányok”, című roman-  
tikus táncjátéka puskin híres elbeszélő költeménye nyomán, és  
kincses józsef „a megronthatatlan város”, című modern táncsza-  
tírája, amely lázár ervin ujságíró szövege alapján készült. a  
koreográfiát simon antal, az együttes művészeti vezetője ter-  
vezte és ő rendezte a táncjátékokat. a közreműködő nemzeti szin-  
ház zenekarát paulusz elemér karnagy vezényelte. a mintegy kétó-  
rás műsort nagy tetszéssel fogadta a pécsi közönség. /mti/

- . -

15.25/a

- 9 -

*mq*

bb 22. „repülő”, zöldborsó finnországnak - több mint kétezer szövetkezeti gazda szüretelt vasárnap a dél-baranyai primőr-földeken

vid/gk/m/bs

1963. május 26.

a dél-baranyai termelőszövetkezetekben, hazánk legdélibb vidékén most van a primőrszüret fő ideje, a táj két híres primőrnövénye - a mohácsi kelkáposzta és a siklósi zöldborsó - mint minden tavasszal, az idén is legkorábban érett meg az országban. koraisága és kiváló minősége révén igen kapós ez a két zöldség, mind belföldön, mind külföldön. éppen a nagy kereslet miatt vasárnap is folytatták a primőrök szedését és szállítását, már hajnali négy órakor megkezdődött mindenütt a munka, hogy mielőbb utnak indíthassák a zöldség-szállítmányokat. a vasárnapi primőrszüreten több mint kétezer, zömében lányok és asszonyok vettek részt, szolgálatban voltak a mék dolgozói is. a mohácsi kirendeltség harminc és a siklósi kirendeltség ötven szakembere irányította, illetve végezte a primőrök helyszíni átvételét és berakását a járművekbe. mohács határában - az új barázda és a 2. rákóczi ferenc tsz-ek fő djein, valamint a szövetkezeti gazdák háztáji kertjeiben - 700 mázsa kelkáposzta került ládába vasárnap délelőtt. ennek a mennyiségnek a felét exportálták: ausztriába, a német demokratikus köztársaságba és a német szövetségi köztársaságba. a kelkáposzta vasúti vagonokba és teherautókra rakva még a déli órákban elhagyta a dunaparti várost. a harsányi-hegy környékének hét borsótermelő falujában - villányban, nagyharsányban, kisharsányban, siklóson, máriagyűdön, terehegyen és diósvizslón - az eddigi legnagyobb mennyiségű termést szedték le vasárnap. összesen 800 mázsa zöldborsót raktak a vasúti kocsikba és a teherautókba. ennek mintegy kétharmad részét külföldre szállították, mégpedig finnországba, ausztriába és a német szövetségi köztársaságba. finnországon új piaca a magyar zöldborsónak: most került először ebből a primőrnövényből a helsinki piacokra. a finneknek szánt zöldséget hajnalban teherautón vitték a repülőtérré és ott repülőgépre rakták át. így vasárnap este már helsinki volt az a borsó, amelyet reggel szedtek a dél-baranyai szövetkezeti gazdák. /mti/

15.55/a

---

- 10 -

bb 21. vasárnap a budapesti nemzetközi vásáron: a koradélutáni órákra „megtelt”, a vásárváros - nyilatkozatok a vásár kereskedelmi jelentőségéről

t sz-hbj/tm vm

1963. május 26.

a budapesti nemzetközi vásár bejáratai előtt vasárnap reggel már 9 óra körül tizezrek várakoztak. az érdeklődők sokasága 9-10 óra között állandóan növekedett, éppen ezért a vásárigazgatóság úgy határozott, a szokottnál korábban tárja ki a vásár kapuit a nagyközönség előtt. megerősítették a pénztárakat is. a délelőtti órákban a látogatók szinte ellepték a pavilonokat, sok kiállítási csarnokra - például a könnyűipar pavilonjára - ezekben az órákban időközönként el kellett helyezni a „megtelt”, táblát. nagyon nehéz dolguk volt a mikrobusz-vezetőknek, mert a vásárváros főutonalain a hatalmas tömegben - alig-alig tudtak előbbre haladni.

vasárnap délben felmérték, mennyien keresték fel két és fél óra alatt a vásárt. a statisztikai adat még a szakembereket is meglepte, a látogatottság ugyanis minden várakozást felülmúlt. a budapesti nemzetközi vásárnak, vasárnap délig mintegy hetvenezer vendége volt.

dr. vitéz andrásnak, a vásár igazgatójának nyilatkozata

vasárnap összegezni kezdték a budapesti nemzetközi vásáron szerzett tapasztalatokat a szakemberek is. dr. vitéz andrás, a vásár igazgatója a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának:

- az ideai vásárral szemben - mint ismeretes - a megelőzőknél is nagyobb volt a követelmény, hiszen az ufi, a nemzetközi vásárok szövetségének palermóban megtartott konferenciáján hozott határozat alapján a budapesti vásár nemzetközivé vált. örvendetes tény, hogy a magyar ipar, a magyar külkereskedelem felismerte: nagyobbak a feladatok, több a tennivaló, viszont nagyobb üzleti lehetőségek is kínálkoznak a megtisztelő cím megszerzésével. ennek a hivatás-tudatnak köszönhető, hogy - a hazai és a külföldi vélemények alapján megállapíthatjuk, - a budapesti nemzetközi vásár jelesre vizsgázott. a vásárt felkereső hazai közönség és a külföldi vendégek nem fukarkodtak az elismeréssel. termékeinkről soha annyi elismerő nyilatkozat nem hangzott el, mint az idén.

- a vásár másik nagy jelentősége, hogy a magyar és a külföldi szakemberek eszmecserét folytathatnak arról, miként váltak be a hozzájuk importált és a magyar ipar által exportált termékek. az is bizonyos, hogy ezen a vásáron sok baráti kapcsolat teremtődött a különböző országok szakemberei között.  
/folyt.köv./

16.05/a

- 11 -

/bb 21. vasárnap.....1.folyt./vm

a külföldi vendégek hangsúlyozták: a budapesti nemzetközi vásár mindinkább a szakemberek nemzetközi találkozóhelye lesz, ahová szívesen jönnek a vendégek, mert szívesen látjuk őket és mert megtalálják üzleti, kereskedelmi számításaikat. a külföldi kiállítókat, a külföldi üzletembereket, vendégeinket szívesen látjuk 1964-ben is, a május 15-én megnyíló budapesti nemzetközi vásáron - mondotta dr. vitéz andrás.

a látogatóknak az egyes pavilonokról kialakult véleményét a hazai kiállítások vezetői a következőképpen foglalták össze:

- a könnyűipar sok elismerést aratott pavilonja jól szolgált a közvéleménykutatást - mondották. - szinte minden látogató egy-egy termékre rámutatva azt kérdezi, mikor vásárolhatjuk ezt meg. valamennyi itt kiállított minta-darab megtalálható a kereskedelem számára összeállított 1964-es kollekcióban. csak olyan terméket állítottunk ki, amely sorozatgyártásra alkalmas. a vásárlátogatók véleményét megismerve a megrendeléseknél sokkal könnyebb lesz a kereskedelem dolga. megnyugtathatjuk a látogatókat: az oly nagy tetszést aratott 250 féle új cipőmodell többségét is jövőre viszontláthatják az üzletekben. a cipőkön kívül a műszállal kevert ujszerű textiláknak és a lélegző műbőröknek volt a legnagyobb sikerük - ezek gyártására szintén felkészültünk.

a nehézipar kiállításán a látogatók főként az új festékfélék és a műanyag cikkek iránt érdeklődtek. a bemutatott új gyártmányok nagy része máris kapható, csupán néhány festék megjelenése késik, azért, mert csomagolásuk még nincs megoldva. a vásáron tapasztalt kereslet bizonyára ösztönzőleg hat majd a csomagolástechnikával foglalkozó szakemberekre és remélhetőleg sürgősen megoldást találnak, - mondották a vegyiüzemek képviselői.

a bányászati pavilonban a külföldi üzleti körök érdeklődését tekintik a legfontosabbnak. a baráti országok külkereskedelmének képviselőin kívül több tőkés ország szakemberei vizsgálták meg bányagépeinket, s vásárlásaikról tárgyalásokat kezdtek az exportáló külkereskedelmi vállalattal, a nikex-szel. a japán kereskedők például a védőpajzsos bányabiztosítást tanulmányozták és meg akarják venni ugyanehhez a vágatépítési módszerhez csatlakozó martinkó-féle szénfejtő gépet is.

/folyt.köv./  
16. 10/a

- 12 -

W

bb 21. /vasárnap ... 2. folyt./ m

a petőfi-csarnokban elhelyezett kohó- és gépipari kiállítás vezetője a vásár eddigi tapasztalatait így foglalta össze: - még egyetlen vásáron sem volt ilyen nagyarányú a külföldi kereskedelmi körök érdeklődése, mint most, s ez arra enged következtetni, hogy sok hasznos üzletkötés követi majd kiállításaink megtekintését. ami a hazai látogatókat illeti: miközben a szakemberek az erősáramu, a műszeripari és a hirtéchnikai iparágak kiállításáról alkottak elismerő véleményét, az ugynevezett nagyközönség - ehhez főként a háziasszonyok tartoznak - az új háztartási felszerelések forgalomba hozásáról érdeklődött. a vásárbizottság oklevelével kitüntetett két gyártmányunknál, a 25 literes gázbojlernél és a 120 literes hűtőszekrénynél alig győzünk a kérdésekre válaszolni. az új formamegoldású, nemcsak jól működő, hanem szép gázbojler nagysorozatú gyártása jövőre kezdődik meg. a 120 literes hűtőszekrény pedig máris készül.

szovjet és francia vélemény a budapesti nemzetközi vásárról

kapuzárás előtt, m.k. Lvov, a szovjetunió pavilonjának igazgatója következőket mondotta az mti munkatársának:

- kitűnő az ideai budapesti nemzetközi vásár. sokkal több volt a külföldi részvevő, mint tavaly, sok érdekes árut mutattak be. a magyar kiállítási anyag igazolja magyarország nagy műszaki fejlődését.

- örömmel töltött el bennünket az is, hogy - ha lehet - még inkább növekedett az érdeklődés a szovjet kiállítási anyag iránt. a vendégkönyvekbe történt bejegyzések arról tanuskodnak, hogy a magyar látogatók nagyra értékelik a szovjet ipar eredményeit.

- érdekes sajátossága az ideai budapesti vásárnak, hogy míg tavaly inkább magyar külkereskedelmi szervekkel kötöttünk szerződést, üzleteket, az idén sok külföldi ügyféllel is jött létre megállapodás. ez önmagában is igazolja a budapesti vásár nemzetközi jellegét és jelentőségét. mindent megteszünk, hogy a jövő évi vásáron sikerrel folytassuk az eddigi eredményes munkát - hangzott a nyilatkozat.

a hivatalos francia kiállító szerv, a francia kereskedelmi kamara információs irodájának vezetője, robert delannoy a következőket mondotta: /folyt.köv./  
16. 15/a

- 13 -

W

/bb 21. vasárnap.....1.folyt./vm

a külföldi vendégek hangsúlyozták: a budapesti nemzetközi vásár mindinkább a szakemberek nemzetközi találkozóhelye lesz, ahová szívesen jönnek a vendégek, mert szívesen látjuk őket és mert megtalálják üzleti, kereskedelmi számításukat. a külföldi kiállítókat, a külföldi üzletembereket, vendégeinket szívesen látjuk 1964-ben is, a május 15-én megnyíló budapesti nemzetközi vásáron - mondotta dr. vitéz andrás.

a látogatóknak az egyes pavilonokról kialakult véleményét a hazai kiállítások vezetői a következőképpen foglalták össze:

- a könnyűipar sok elismerést aratott pavilonja jól szolgálta a közvéleménykutatást - mondották. - szinte minden látogató egy-egy termékre rámutatva azt kérdezi, mikor vásárolhatjuk ezt meg. valamennyi itt kiállított minta-darab megtalálható a kereskedelem számára összeállított 1964-es kollekcióban. csak olyan terméket állítottunk ki, amely sorozatgyártásra alkalmas. a vásárlátogatók véleményét megismerve a megrendeléseknél sokkal könnyebb lesz a kereskedelem dolga. megnyugtathatjuk a látogatókat: az oly nagy tetszést aratott 250 féle új cipőmodell többségét is jövőre viszontláthatják az üzletekben. a cipőkön kívül a műszállal kevert újszerű textiliáknak és a lélegző műbőröknek volt a legnagyobb sikerük - ezek gyártására szintén felkészültünk.

a nehézipar kiállításán a látogatók főként az új festékfélék és a műanyag cikkek iránt érdeklődtek. a bemutatott új gyártmányok nagy része máris kapható, csupán néhány festék megjelenése késik, azért, mert csomagolásuk még nincs megoldva. a vásáron tapasztalt kereslet bizonyára ösztönzőleg hat majd a csomagolástechnikával foglalkozó szakemberekre és remélhetőleg sürgősen megoldást találnak, - mondották a vegyipar képviselői.

a bányászati pavilonban a külföldi üzleti körök érdeklődését tekintik a legfontosabbnak, a baráti országok külkereskedelmének képviselőin kívül több tőkés ország szakemberei vizsgálták meg bányagépeinket, s vásárlásaikról tárgyalásokat kezdtek az exportáló külkereskedelmi vállalatokkal, a nikex-szel. a japán kereskedők például a védőpajzsos bányabiztosítást tanulmányozták és meg akarják venni ugyanehhez a vágatépítési módszerhez csatlakozó martinkó-féle szénfejtő gépet is.

/folyt.köv./  
16.10/a

- 12 -

KE

bb 21. /vasárnap ... 2. folyt./ m

a petőfi-csarnokban elhelyezett kohó- és gépipari kiállítás vezetője a vásár eddigi tapasztalatait így foglalta össze: - még egyetlen vásáron sem volt ilyen nagyarányú a külföldi kereskedelmi körök érdeklődése, mint most, s ez arra enged következtetni, hogy sok hasznos üzletkötés követi majd kiállításaink megtekintését, ami a hazai látogatókat illeti: miközben a szakemberek az erősáramu, a műszeripari és a hűtőtechnikai iparágak kiállításáról alkottak elismerő véleményyt, az ugynevezett nagyközönség - ehhez főként a háziasszonyok tartoznak - az új háztartási felszerelések forgalomba hozásáról érdeklődött. a vásárbizottság oklevelével kitüntetett két gyártmányunknál, a 25 literes gázbojlernél és a 120 literes hűtőszekrénynél alig győzünk a kérdésekre válaszolni. az új formamegoldású, nemcsak jól működő, hanem szép gázbojler nagysorozatú gyártása jövőre kezdődik meg. a 120 literes hűtőszekrény pedig máris készül.

szovjet és francia vélemény a budapesti nemzetközi vásárról

kapuzárás előtt, m.k. Lvov, a szovjetunió pavilonjának igazgatója következőket mondotta az mti munkatársának:

- kitűnő az idei budapesti nemzetközi vásár. sokkal több volt a külföldi résztvevő, mint tavaly, sok érdekes árut mutattak be. a magyar kiállítási anyag igazolja magyarország nagy műszaki fejlődését.

- örömmel töltött el bennünket az is, hogy - ha lehet - még inkább növekedett az érdeklődés a szovjet kiállítási anyag iránt. a vendégkönyvekbe történt bejegyzések arról tanuskodnak, hogy a magyar látogatók nagyra értékelik a szovjet ipar eredményeit.

- érdekes sajátossága az idei budapesti vásárnak, hogy míg tavaly inkább magyar külkereskedelmi szervekkel kötöttünk szerződést, üzletet, az idén sok külföldi ügyféllel is jött létre megállapodás. ez önmagában is igazolja a budapesti vásár nemzetközi jellegét és jelentőségét. mindent megteszünk, hogy a jövő évi vásáron sikerrel folytassuk az eddigi eredményes munkát - hangzott a nyilatkozat.

a hivatalos francia kiállító szerv, a francia kereskedelmi kamara információs irodájának vezetője, robert delannoy a következőket mondotta: /folyt.köv./  
16.15/a

- 13 -

KE

bb 21. /vasárnap ... 3. folyt./ m

- örülök, hogy részt veszünk ezen a minden tekintetben jól szervezett, kellemes környezetben elhelyezett vásáron, hiszen semmi más nem szolgálja úgy a kereskedelmi kapcsolatok elmélyítését, mint egy vásár. kiállításunk nagy látogatottságát röviden így foglalhatom össze: nagy a rokonszenv irántunk, ezt mi viszonzuk is. sajnáljuk, hogy nincs önálló pavilonunk. szeretnénk, ha jövőre még több francia kiállító jönne el budapestre és saját külön pavilonunk lenne, s mellette berendeznénk egy francia éttermet is. ez azonban egyelőre még csak elképzelés és szükséges hozzá az érdekelt szervek elhatározása, az eddigi tárgyalások alapján - bár a szerződéskötésekre még csak ezután kerül sor - az üzleti eredményekkel elégedettek vagyunk. információs irodáinkban 80 export-import ügyben folytattunk tárgyalásokat. a kiállított gépek többségét átveszik a magyar vállalatok, s örömmel hallottuk azt is, hogy a francia kozmetikai cikkek igen kedveltek a magyar nők körében.

/folyt.köv./

bb 23. a gyermeknap eseményei

t vt/tm vm

1963. május 26.

vasárnap ünnepelték országsszerte a nemzetközi gyermeknapot. reggel a rádióban és a televízióban köszöntő hangzott el. bostai károlyné, a magyar uttorók szövetsége országos elnökségének tagja tolmácsolta az ünnepelteknek az uttorószövetség és a kisz központi bizottságának üdvözlését.

gazdag program a fővárosban

budapesten a verőfényes vasárnapon egymást követték az örömszerző, vidámságot keltő, maradandó emlékeket nyújtó gyermeknap események. a legkisebbeket bábszínház és mesemozi szórakoztatta a kerületekben. számos részvevője és nézője volt a különböző ügyességi és sportversenyeknek. nagy érdeklődés közepette zajlottak le a közkedvelt, hagyományos aszfaltrajz-versenyek és a népszerű szellemi vetélkedők is.

nagyszabású uttoró-seregszemle színhelye volt délelőtt az első kerületi czakó utcai ifjúsági sporttelep. több iskolában rendeztek kisdobos-és uttoróavatást. délelőtti 9 órakor tízezer gyermek előtt nyitotta meg kapuit a vidám park, ahol a nap ünnepeltjei ezuttal díjmentesen szórakozhattak a kora délutáni órákig. ötvenezer jegyet bocsátottak a gyerekek rendelkezésére, ami azt jelentette, hogy a hullámvasuttól az elvarázsolt kastélyig öt különféle szórakozási lehetőség között választhattak.

a gellérthegyi szabadtéri színpadon a közlekedési és szállítási, a bartók-színpadon a vasutas dolgozók, a városmajori szabadtéri színpadon pedig az építők szakszervezetének művészeti csoportjai gondoskodtak a gyerekek szórakoztatásáról. a vörösmarty téri szabadtéri színpadon cirkusz-és varietéművészek izgalmas produkcióit kísérte nagy figyelemmel és sok tapssal az összegyűlt népes gyermek-sereg.

/folyt.köv./  
16.30/a

- 14 -

/bb 23. a gyermeknap.....1.folyt./vm

mátyásföldön, az ikarus-gyár művelődési házában délelőtt ifjúsági könyvkiállítás nyílt. zuglóban a danuvia gorkij művelődési házában gyermekbaré szereplői fakasztották mosolyra pajtásaikat. népes gyermekközönséget vonzott a tizenharmadik kerületi kistextpályán rendezett játékbemutató is. csepelen a sportcsarnokban a huszonegyedik kerületi iskolák kórusai adtak színvonalas műsort.

a gyermekkórházakban diavetítéssel és mesemondással kedveskedtek a kis betegeknek. a nevelőotthonokban élő gyerekeket családok hívták magukhoz és gondoskodtak róla, hogy kedvük szerint szórakozhassanak ők is.

a népligeti vasas színpadon délután a vas-és fémipari dolgozók szakszervezetének művészeti csoportjai adtak műsort a gyerekeknek. kőbányán, a csajkovszkij parkban a pataki istván művelődési otthon gondoskodott a gyerekek szórakoztatásáról. a tizenötödik kerületi tanács épületének nagytermében vasárnap délután gyermekruha divatbemutatót tartottak. soroksáron a molnár szigeten majális jellegű vidám délutánt rendeztek, amely az esti órákban lampionos csónakfelvonulással és tábor tüzzel zárult.

csepelen a vas-és fémművek ifjúsági házában nagyszabású jelmezes gyermekmajális volt. itt fővárosi művészek, továbbá a csepeli balett-iskola növendékei is szerepeltek. a majális jelmezesversennyel ért véget, a legötletesebb jelmezeket értékes díjakkal jutalmazták.

a gyermeknap vidéki eseményei

az esztergomi uttoróházban rendezték meg a komárom megyei uttorók regős táborát. itt a járási versenyek ötezer szereplője közül a legjobbak, énekesek, zenészek, mesemondók, szavalók, - csaknem háromezren - mutatták be műsorukat.

a nemzetközi gyermeknap alkalmából csongrád megye több városában tartottak színpompás uttorószemlét. szegeden a széchenyi téren 7.500 uttoró és kisdobos sorakozott fel, s hallgatta meg perjési lászlónak, a szegedi pártbizottság első titkárának köszöntőjét. a szemléken 2.500 pajtásnak adták át a kisz központi bizottságának kitüntetését, a „kiváló uttorómunkáért”, oklevelet és jelvényt.

/folyt.köv./  
16.40

- 15 -

/bb 23. a gyermeknap.....2.folyt./vm

szombathelyen a magyar lászló uttörőházban nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg a megyeszékhely általános iskoláinak gyermekrajz-kiállítása. a tárlaton több mint száz rajz és testmény tükrözi a vidám uttörő-életet.

dunaujvárosban a központi sporttelepen rendezett uttörőszemlén a most végző általános iskolások közül 488-an tették le a kisz-fogadalmat, s mintegy 500 kisdobost avattak uttörővé. az ünnepségen adták át a kállai éva nevet viselő 4744-es uttörőcsapatnak a kisz központi bizottságának vörös selyemzásztáját öt esztendőös példamutató munkája elismeréséül.

baranya megyében vasárnap ért véget a steinmetz miklósról elnevezett tavaszi kulturális szemle. a különféle találkozók, vetélkedőkön összesen 40.000 városi és falusi fiatal vett részt. a szemle utolsó eseménye a baranyai körműsor volt. ebben a királyegyházi, a bólyi, a pécsváradi, a villányi és a pécsi művészeti csoportok mutatkoztak be egy-egy baranyai helységben.

sokszinü program várta a nemzetközi gyermeknapon vas megye fiatalságát is. a sárvári járásban például 700 általános iskolás tanulót vettek fel ünnepélyes keretek között az uttörők soraiba.

zala megyében nagykanizsán és a különböző községekben mintegy hétezer kislányt és fiút avattak kisdobossá, uttörővé, illetve kisz-taggá.

békéscsabán „boldog gyermekkor,, címmel kiállítás nyílt a kállai éva uttörőházban. délután a ligeti szabadtéri színpadon rendezett gyermeknap műsor megkezdése előtt özv. kulich mihályné, a mártírhalált halt kulich gyula édesanyja köszöntötte a nap ünnepeit. ezután többórás vidám bábelőadáson szórakoztak a kiscsinyek, majd szellemi vetélkedőkön, tréfas versenyeken mérték össze képességeiket a legbátrabbak. gyulán a nőtanács a kitünő vízeről híres strandra szóló ingyenjegyekkel kedveskedett a gyerekeknek.

heves megyében az ünnepi uttörő csapatgyűléseken mintegy négyezer gyermek kapta meg vasárnap a vörös nyakkendőt. az általános iskolások nyolcadikos tanulói ezuttal bucsúztak el csapatuktól, s csaknem két és félezen léptek a kisz-tagok sorába.

/folyt.köv./  
16.45/a

- 16 -



/bb 23. a gyermeknap.....3.folyt./vm

a hevesi dobó katica uttörőcsapatot kiváló munkájáért selyemzászlóval tüntették ki, amelyet szabó istván megyei uttörőtitkár adott át a pajtásoknak. gyöngyösön színpompás ünnepségen találkoztak a budapesti és a helyi uttörővasutasok. a gyöngyösi landler jenő vasutas uttörőcsapatba ezuttal 27 új tagot vettek fel, akik elvégezték a vasutas tanfolyamot.

a nemzetközi gyermeknap szabolcs-szatmár megyei központi ünnepségét sóstó gyógyfürdő évszázados tölgyfái alatt rendezték. a hatalmas erdőt több ezer uttörő népesítette be ezuttal, akik tánc-csal, különféle gyermekjátékokkal tették hangulatossá, emlékeztették ezt a napot.

kiemelkedő eseménye volt a gyermeknapnak az az ünnepség, amelyet a szabolcs-szatmár megyei központi gyermekvédő otthonban tartottak, az intézmény fennállásának 10. évfordulója alkalmából. a bensőséges ünnepségre eljöttek azok a nevelők is, akik a felszabadulás után maguk köré gyűjtötték az elhagyott gyermekeket és állami gondozásba vették őket. ugyancsak felkeresték a jubileum alkalmából volt nevelőotthonukat azok is akik annakidején a társadalom adta segítségben érezték a szülői szeretetet. a jubileumi ünnepségen az állami gondozott gyerekek nagyszerű műsorral bizonyították be, hogy a művészet, a kultúra területén is otthonosak. ének-és zeneszámokkal, szavallatokkal, életrajzi részletek előadásával szórakoztatták a megjelenteket.

tolna megye több községében kisdobos és uttörő-avatással ünnepelték a gyermeknapot. szekszárdon mintegy kétezer uttörő zeneszóval vonult fel a város főutcáján a felszabadulási emlékműhöz. az ünnepségen nyolcszáznál több kisdobos és uttörő tett ígéretet, illetve fogadalmat.

az új kisdobosoknak és uttörőknek a szokáshoz híven avatószülők, és kisz-fiatalok kötötték nyakukba a kék, illetve pirosszínű nyakkendőt, s több uttörőt kiváló munkájáért és magatartásáért kitüntetett az uttörőszövetség./mti/

16.55/a

- 17 -

*Handwritten signature or initials.*

bb 24. tokaj-hegyaljai dalostalálkozó erdőbényén  
vid/gk/s bs 1963. május 26.

vasárnap hatodszor rendezték meg az immár hagyományos tokaj-hegyaljai dalostalálkozót erdőbényén, ahol borsodból, valamint heves és szabolcs-szatmár megyéből 13 földműves-szövetkezeti kórus, a kazincbarcika városi és a miskolci vasutas énekkar vett részt.

a résztvevők zászlóik alatt vonultak fel a község fő utcáján a művelődési házhoz, ahol a 700 dalosból egyesített énekkar kodály-berzsenyi a magyarokhoz című művét adta elő, majd a szomszéd községekből is összegyűlt érdeklődő közönséget dr. pusztai béta, a szerencsi járási tanács vb elnöke köszöntötte. a megnyitót követően az énekkarok mutatták be felkészültségüket. a tokaj-hegyaljai dalostalálkozón résztvevő énekkarokat lavotta géza erdőbényei képzőművész készítette faragott fa emléklapokkal ajándékozták meg, majd erdőbénye-fürdőn jólsikerült majális rendeztek. /mti /

bb 25. véget értek a sárospataki diáknapok  
vid/gk/s bs 1963. május 26.

háromnapos vetélkedés után vasárnap véget értek a második alkalommal megrendezett sárospataki diáknapok.

borsod, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, heves és nógrád megye ötven középiskolájának 2500 tanulója gyűlt össze sárospatakon, ahol vers- és prózamondásban, énekekben és zenében mérte össze képességét 240 egyéni versenyző. irodalmi színpaddal 15, énekkarral 22, népi tánccsoporttal 23, zenekarral 11, társastánccal 8 iskola mérkőzött, míg a szellemi vetélkedőn a megyei döntőkön első helyezést elért iskolák vettek részt. a meghirdetett pályázatokra 49 néprajzi, 91 saját szerzeményű vers és 21 prózai mű és mintegy 100 képzőművészeti alkotás közül választották ki a díjazásra legméltóbbat.

/folyt.köv./  
17.04-/a

- 18 -

bb 25./ véget értek a sárospataki.../ 1.folyt.s

vasárnap délután az egykori rákóczi-vár ősi vöröstoronyának tövében felállított szabadtéri színpadon vargha balázs, a budapesti országos széchenyi könyvtár tudományos munkatársa, a sárospataki diáknapok zsüri bizottságának elnöke hirdette ki az eredményt. a diáknapok vándorszerlegét a miskolci földes ferenc gimnázium nyerte, amely nyolc számban nyert aranyérmet. a díszes vándorszerlegét vida jános, a gimnázium kisz-titkára vette át az eddigi védőktől, a sárospataki 2. rákóczi ferenc gimnáziumtól.

a bíráló bizottság döntése alapján az egyéni szereplőket és együtteseket 43 arany-, több ezüst-, és bronzéremmel jutalmazták. a legtöbb aranyérmet a vers és prózamondók szereztek meg. /mti /

-. -

bb 26. befejeződtek a keszthelyi helikon ünnepségek  
vid/tm/s bs 1963. május 26.

keszthelyen vasárnap befejeződtek a hagyományos helikon ünnepségek, amelyeken dunántul 90 középiskolájának csaknem négyezer diákja vett részt. a balaton-parti város az ünnepségek négy napján forgalmasabb volt, mint a nyári fürdőszézonban; valamennyi színpadon és nagyobb teremben diákcsoporthoz mutatták be műsorukat, számot adtak a nagy kulturális szemlét megelőző egész évi szorgalmas munkáról.

vasárnap délelőtt a balatoni múzeumban a képzőművészetet kedvelő diákság találkozott, ahol dr. lánosz sándor művészettörténész tartott ankétot. délután a város szabadtéri színpadán gyűlt egybe a dunántuli középiskolákat képviselő diáksereg, ahol kamarás rezsó, a helikoni kulturális szemle zsürijének elnöke, a népművelési intézet osztályvezetője értékelte a bemutatókat. beszédében elmondotta, hogy a másfél évszázados szünet után életrekellett helikon-ünnepségek hatodik kulturális szemléjét szembevető fejlődés jellemzi.  
/folyt.köv./  
17.10/a

- 19 -

*Handwritten mark*

bb 26./ befejeződtek.../ 1.folyt.s

beszédében ezüst -helikonnak nevezte az idei ünnepeket, mert ez alkalommal 285 ezüst-éremet adtak ki a szereplőknek, ami azt bizonyítja, hogy a diákok túlnyomó többsége megfelelt a magasabb követelményeknek. a hagyományos helikon ünnepek legnagyobb eredményének azt tartotta, hogy megmutatkozott a pedagógusok és a diákok hosszú, szorgalmas előkészülete és a nagy dunántúli kulturális szemle szembetűnő serkentő hatása. különösen figyelemre méltó, hogy a tavalyinál sokkal több irodalmi, képzőművészeti és néprajzi pályázat érkezett be, amelyek ha kiugró teljesítmények tucatjait nem is hozták felszínre, de általánosságban véve magas színvonalat, hasznos előkészületi tanulmányokat és nagy akaratot tükröznek. jól szerepeltek a vers- és prózamondók, az énekkarok, és a táncsoportok, de a legfigyelemreméltóbb fejlődésről a zenekarok és a hangszer-szólisták tettek biztosságot. ezért javasolták a rendező bizottságnak, hogy jövőre hirdessék meg a zeneszerzői pályázatot is, amely tovább fokozhatja a jó eredményeket.

a helikon-ünnepek záróünnepségén a legjobb eredményt elért diákok és együttesek adták elő műsorszámukat. a záróünnepségen adták át a helikon vándorserlegét, amelyet immár harmadszor és véglegesen a székesfehérvári józsef attila gimnázium nyert el. a technikumok helikoni serlegét a nagykanizsai kőolajbányászati és vegyipari technikum kapta./mti /

--

bb 30. megindult a közvetlen forgalom budapest és jósvafő - aggtelek vasutállomás között

vid/gk/s bs 1963. május 26.

a vasárnap életbelépett új menetrenddel megindult a közvetlen vasúti forgalom budapest és a világhírű barlangvidék, aggtelek között. a budapestről induló borsod- expressz közvetlen kocsikat hoz, amelyhez miskolcon gőzmozdonyt kapcsolnak, s mint gyorsvonat közlekedik tovább a jósvafő - aggteleki állomáshoz, ahonnan a kirándulók autóbusszal közelíthetik meg a világhírű cseppkőbarlangot. a közvetlen vonat menetideje három óra és a máv a barlanglátogatóknak 33 százalékos utazási kedvezményt ad.  
/folyt.köv./

17.20/a

- 20 -

bb 30./ megindult a közvetlen.../ 1.folyt.s

az első közvetlen gyorsvonat vasárnap érkezett meg a jósvafő - aggteleki vasutállomásra. a borsod - expresszről átcsatolt közvetlen kocsikat virágokkal, zászlókkal díszített mozdony vitte tovább a lobogódíszbe öltözött jósvafői vasutállomáshoz, s több mint száz kiránduló tette meg vele az első utat. a gyorsvonati szerelvényt első útjára elkísérte dr. pásztor pál, a máv miskolci igazgatóságának vezetője, valamint a borsodi idegenforgalmi szervek több képviselője is./mti /

--

bb 27. száznegyvenötezer vérátömlesztés - tíz év alatt

vid/gk/s bs 1963. május 26.

tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését debrecenben a hajdu-bihar megyei vérellátó alközpont, amelynek feladatköre a térítésmentes véradásra szabócs-szatmár megye területére is kiterjed.

egy évtized munkájáról vasárnap a debrecenben tartott véradók napján emlékeztek meg. az ünnepeken résztvett baranyai györgy, az mszp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, ördögh lászló, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese. a vérellátó alközpont tíz éves működéséről dr. aszódi lili főorvos, az alközpont vezetője számolt be. elmondotta, hogy tíz év alatt 110 ezer vérvételt végzett az alközpont, 145 ezer esetben vérátömlesztéshez biztosították az emberi életet mentő vért. hajdu-bihar megyében 27 ezer véradót tartanak nyilván, amihez még tízezer szabócs-szatmár megyei térítésmentes véradó tartozik. a beszámoló elhangzása után a legjobb véradókat kitüntették: közel ötven debreceni és a debreceni járáshoz tartozó véradó kapott érdemes és kiváló véradó kitüntető jelvényt. ezen a napon hajdu-bihar megye minden járási székhelyén megtartották a véradók napját./mti /

--

17.30/a

- 21 -

*MA*

*MA*

bb. 28. holló László tárlatát nyitották meg debrecenben

vid/gk/gy/bs

1963. május 26.

a képcsarnok vállalat debreceni medgyessy-termében vasárnap délelőtt megnyitották holló László kossuth-díjas debreceni festőművész tárlatát. a kiállításon megjelent baranyai György, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának titkára. a megnyitón dr. Tóth Ervin művészettörténész mondott beszédet. az alkotó ezen a tárlaton 40 akvarelljét állította ki. grafikai gyűjteményéről még ebben az évben könyv jelenik meg./mti/

--

bb. 29. háromezer látogató debrecenben

vid tm/gy/bs

1963. május 26.

nagy volt az idegenforgalom vasárnap debrecenben. elsősorban sok hazai turista kereste fel a várost, amely tavaszi pompájában, rendezett parkjaival, szökőkútjaival, a nagyerdő számos létesítményével fogadta az érkezőket. székesfehérvárról 850, budapestről pedig 1 500 látogató különvonattal utazott debrecenbe. szinte egész nap forgalma volt a városnéző mikrobusznak. sokan magángépkocsikkal és autóbuszokkal keresték fel debrecen. a külföldiekkel együtt ezen a napon háromezer látogatója volt a városnak./mti/

--

- 22 -

bb 31. száz éves évfordulóját ünnepli a kispéri Erkel Ferenc-kórus

vid/gk/s bs

1963. május 26.

jubileumot ünnepeelt vasárnap a Komárom megyei Kispéri községben a földművelőszövetkezet és a kisiparosok szövetkezeteinek közös kórusa. zenekedvelő iparosok és parasztok alakították meg száz évvel ezelőtt a dalegyletet, amelynek utódában, az Erkel Ferenc-kórusban ma is sok idős, 60 éven felüli férfi és asszony szerepel, de ott vannak köztük a fiatal tsz-tagok, ahelybeli gimnazisták is. a kórusnak nemcsak Kispéri kulturális életében van jelentős szerepe, hanem a megye többi városában is felléptek már és terveik szerint most a környező községeket keresik majd fel rendszeresen.

az évforduló alkalmából nagyszabású dalostalálkozót rendeztek vasárnap Kispéren. a vendéglátókon kívül még hat kórus, köztük a budapesti Mahart énekkar szerepelt. 350 dalos ajkáról csendültek fel az énekszámok./mti/

--

bb 32. vasárnap vették át a Kisz Vörös Selyemzászlaját a Nagyigmándi uttorók

vid/gk/s bs

1963. május 26.

ezernyi ötlet, sok kezes színfolt gazdagította Komárom megyében a gyermeknapi ünnepeket. huszonnégyezer uttoró és kisdobos szórakozott a különböző versenyeken, vételkedőkön, sport- és művészeti bemutatókon.

a legnagyobb ünnepség Nagyigmándon volt, ahol a pajtások vasárnap vették át a Kisz Vörös Selyemzászlaját. a megyében most nyerte el harmadszor falusi uttorócsapat a magas kitüntetést. a falu több mint 700 főnyi ünneplő közönsége a kiszesek és az uttorók sorfala között vonult a sportpályára, ahol a kisdobosok és uttorók ünnepélyes fogadalmat tettek. délután a fiatalok színes karnevált rendeztek./mti/

--

18.05/a

- 23 -

bb 33. békegyűlések országszerte

vid/gk/s bs

1963. május 26.

a Leszerelési hónap eseményei vasárnap is országszerte folytatódtak. szarvason járási békegyűlést tartottak, amelyen szakasits árpád, a béke-világtanács tagja, az országos béketanács elnöke méltatta a békemozgalom jelentőségét. a járás valamennyi községéből érkeztek küldöttek a gyűlésre. a beszéd elhangzása után szakasits árpád hosszan elbeszélgetett a küldöttekkel.

baranya megyében két járási székhelyen, mohácson és siklóson rendeztek béketalálkozót és békegyűlést. mohácson a bartók béla művelődési ház szabadtéri színpadán pullai árpád, az mszp központi bizottságának tagja, a kisz kb első titkára szólt a békemozgalom eredményeiről, valamint a Leszerelés kérdéséről. a gyűlésen résztvett több mint félezer ember között ott voltak a járás falvainak szövetkezeti gazdái, állami gazdaságok és gépállomások dolgozói is. siklóson a békegyűlésen turgonyi julia, az országos nőtanács művelődési osztályának vezetője modndott beszédet. mindkét béketalálkozón küldöttet választottak a június 15-én kezdődő békekongresszusra.

vas megyében felsőszölnökön, jákfán és bőben tartottak békegyűlést.

a fővárosban a budapesti izraelita hitközség békegyűlésén a goldmark-termet zsufolásig megtöltötte a közönség. ott voltak az állami egyházügyi hivatal, az országos béketanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a 7. kerületi tanács végrehajtó bizottságának képviselői.

sós endre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, az országos béketanács tagja mondott megnyitó-beszédet, majd terényi istván, az országos béketanács alelnöke, az országos béketanács nevében üdvözölte a békegyűlést és méltatta a Leszerelési hónap jelentőségét./mti/

18.20/a

- 24 -

*10/2*

bb. 34. nagy volt a kereslet a könyvhét vasárnapján is - sokan vásárolják a fiatal költők antológiáját, a szovjet írók új elbeszéléseit

t vt/tm/gy/bs

1963. május 26.

a könyvhét második napján, vasárnap sem csökkent a forgalom a főváros könyvsátraiban. a nemzeti színház előtt a déli órákig több mint ötvenezer forintot forgalmaztak, legtöbben vásárolták a fiatal költők antológiáját, emellett nagy volt az érdeklődés szabó magda, rideg sándor és több más magyar író művei iránt is. változatlanul keresik miller és hemingway műveit is. sok volt a vásárló az állami könyvterjesztő baross téri sátránál, valamint az európa könyvkiadónak a vigszínház előtt felállított könyvsátránál. nagy az érdeklődés németh lászló és mesterházi lajos művei iránt; s számosan vásárolták meg már a könyvbarátok közül a szovjet írók új elbeszéléseit.

az ország számos helyén, így csongrád megyében is vasárnap tartották az ünnepi könyvhét megyei megnyitóját. mindszenten a könyvsátrakban neves fővárosi és szegedi írók dedikálták műveiket. szegeden 20 elárusítóhelyen és a pavilonokban vasárnap délig tízezer forint értékű könyvet adtak el. népes íróküldöttség látogatott az ujszegedi haladás tsz-be, ahol a vendégek elbeszélgettek a szövetkezeti gazdákkal, akik szombat és vasárnap több mint ezer forint értékű könyvet vásároltak. a megye több helységében tartottak író-olvasó találkozót.

vas megye számos községében „könyvbarát vasárnapot”, rendeztek és könyvkiállítást nyitottak meg, az eredmény: többszázan nemcsak könyvet vásároltak, hanem be is iratkoztak a falusi könyvtárakba. a megyében ezen a napon adták át rendeltetésének ölbön és káldon az új községi könyvtárat.

debrecenbe több fővárosi és vidéki író kereste fel a könyvsátrakat és dedikálta művét. biharkeresztesen, balmazújvároson, derecskén és hajdusámsonban író-olvasó találkozókat tartottak. szabó pál hajdusámsonba látogatott. nyiracsádon és kokadon „irodalmi délután”, -nal bővültek az ünnepi könyvhét eseményei.

/mti/

..

18.35/a

- 25 -

*10/2*

bb 33. békegyűlések országszerte

vid/gk/s bs

1963. május 26.

a leszerelési hónap eseményei vasárnap is országszerte folytatódtak. szarvason járási békegyűlést tartottak, amelyen szakasits árpád, a béke-világtanács tagja, az országos béketanács elnöke méltatta a békemozgalom jelentőségét. a járás valamennyi községéből érkeztek küldöttek a gyűlésre. a beszéd elhangzása után szakasits árpád hosszan elbeszélgetett a küldöttekkel.

baranya megyében két járási székhelyen, mohácson és siklóson rendeztek béketalálkozót és békegyűlést. mohácson a bartók béla művelődési ház szabadtéri színpadán pullai árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a kisz kb első titkára szólt a békemozgalom eredményeiről, valamint a leszerelés kérdéséről. a gyűlésen résztvett több mint félezer ember között ott voltak a járás falvainak szövetkezeti gazdái, állami gazdaságok és gépállomások dolgozói is. siklóson a békegyűlésen turgonyi julia, az országos nőtanács művelődési osztályának vezetője modndott beszédet. mindkét béketalálkozón küldöttet választottak a június 15-én kezdődő békekongresszusra.

vas megyében felsőszölnökön, jákfán és bőben tartottak békegyűlést.

a fővárosban a budapesti izraelita hitközség békegyűlésén a goldmark-termet zsufolásig megtöltötte a közönség. ott voltak az állami egyházügyi hivatal, az országos béketanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a 7. kerületi tanács végrehajtó bizottságának képviselői.

sós endre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, az országos béketanács tagja mondott megnyitó-beszédet, majd terényi istván, az országos béketanács alelnöke, az országos béketanács nevében üdvözölte a békegyűlést és méltatta a leszerelési hónap jelentőségét./mti/

18.20/a

--

- 24 -

*10/2*

bb. 34. nagy volt a kereslet a könyvhét vasárnapján is - sokan vásárolják a fiatal költők antológiáját, a szovjet írók új elbeszéléseit

t vt/tm/gy/bs

1963. május 26.

a könyvhét második napján, vasárnap sem csökkent a forgalom a főváros könyvsátraiban. a nemzeti színház előtt a déli órákig több mint ötvenezer forintot forgalmaztak, legtöbben vásárolták a fiatal költők antológiáját, emellett nagy volt az érdeklődés szabó magda, rideg sándor és több más magyar író művei iránt is. változatlanul keresik miller és hemingway műveit is. sok volt a vásárló az állami könyvterjesztő baross téri sátránál, valamint az európa könyvkiadónak a vígszínház előtt felállított könyvsátránál. nagy az érdeklődés németh lászló és mesterházi lajos művei iránt; s számosan vásárolták meg már a könyvbarátok közül a szovjet írók új elbeszéléseit.

az ország számos helyén, így csongrád megyében is vasárnap tartották az ünnepi könyvhét megyei megnyitóját. Mindszenten a könyvsátrakban neves fővárosi és szegedi írók dedikálták műveiket. szegeden 20 elárusítóhelyen és a pavilonokban vasárnap délig tízezer forint értékű könyvet adtak el. népes íróküldöttség látogatott az ujszegedi haladás tsz-be, ahol a vendégek elbeszélgettek a szövetkezeti gazdákkal, akik szombat és vasárnap több mint ezer forint értékű könyvet vásároltak. a megye több helységében tartottak író-olvasó találkozót.

vas megye számos községében „könyvbarát vasárnapot”, rendeztek és könyvkiállítást nyitottak meg, az eredmény: többszázan nemcsak könyvet vásároltak, hanem be is iratkoztak a falusi könyvtárakba. a megyében ezen a napon adták át rendeltetésének ölbön és káldon az új községi könyvtárat.

debrecenbe több fővárosi és vidéki író kereste fel a könyvsátrakat és dedikálta művét. biharkeresztesen, balmazújvároson, derecskén és hajdusámsonban író-olvasó találkozókat tartottak. szabó pál hajdusámsonba látogatott. nyiracsádon és kokadon „irodalmi délután”, -nal bővültek az ünnepi könyvhét eseményei.

/mti/

--

18.35/a

- 25 -

*10/2*

bb 21./ vasárnap.../ 4.folyt.s

telt ház a vásár vendéglátóhelyein

vasárnap gyakran telt a telt ház táblát kifüggeszteni a vendéglők bejáratára is. a vásár öt étterme és 11 büféje alig győzte a vendégeket, ostromát,.

a balaton étteremben tizezren étkeztek, s ötezren halászlét fogyasztottak. ebben az étteremben a külföldi vendégek számára naponta más-más nemzeti ételaport állítottak össze, vasárnap például angol ételspecialitásokkal kedveskedtek, de amint tapasztalták, a külföldiek is szívesebben fogyasztják a magyaros konyhakészítményeket. a mátyás-pince vásáron lévő éttermében tízmázsas halat főztek meg, s három helyen szünet nélkül csapolták a sört, csak ebben a vendéglőben 60 hektoliter sörrel oltották szomjukat a látogatók. a vásáron ezen a napon több mint 40 mázsa fagyalt fogyott.

a vendéglátóipar legötletesebb meglepetése a kuba-eszpresszó. a rafia - és nádfonatu, jellegzetes kubai stílusban kialakított, lugasszerű építményben eredeti kubai kenyérfalatokat, köztük szendvicseket, továbbá kókuszból, ananászból, banánból készült tortát és fagyaltot árúsítanak, s valódi kubai babkávéből főzik a feketét. csupán vasárnap tizezer adagot ittak itt meg a jó kávé kedvelői, akik nem sajnálták a fáradságot, hogy érte meg néhány percig sorba is álljanak.

bár a vásáron csak apró ajándéktárgyakat lehet venni, az ajándékcikk árusító pavilonokat mindig nagy tömeg vette körül. a külföldiek klubjában a konzumex külkereskedelmi vállalat a vásárra érkezett külföldi látogatók számára rendezett be egy kis ajándékboltot, ahol a vendégek eddig mintegy 20 ezer dollár értékben vettek magyar vásárfiát. /mti /

18.50/a

- 26 -

bb 35. garay jános- emlékkiállítás és megyei szövetkezeti szavalóverseny szekszárdon

vid/gk/s bs

1963. május 26.

vasárnap szekszárdon garay jános- emlékkiállítást és szövetkezeti szavalóversenyt rendezett a költő halálának 110. évfordulója alkalmából a kisipari szövetkezetek megyei szövetsége és a meszőv.

a kiállításon a város költőfiának, garay jánosnak a helybeli levéltárban és a béri balogh ádám muzeumban őrzött költeményeinek, drámáinak, verses elbeszéléseinek eredeti kéziratait, első kiadási könyveit, verseit, leveleit, családi okmányait, a róla fennmaradt fényképet, rajzokat, a nevét viselő szekszárdi intézmények fényképét szemléltetik. az ereklyék felidézik az obszitos, azaz a háry jános költőjének életét és munkáját, s korát. látható az általa szerkesztett regélő című pesti divatlap eredeti, viaszpecsétetes engedélye, szabadságharcos költeményeinek kéziratai, és egy sajátkezű szép ceruzarajza is a száz évvel ezelőtti pesti dunapartról.

a kiállítással egyidőben megrendezték a megyei szövetkezeti szavalóversenyt. az egésznapos szemlén 46, zömében kisipari szövetkezeti, részben pedig földművesszövetkezeti fiatal szavalt verseket. a 12 legjobb szavalót értékes ajándékkal díjazták.

a tizenkét legjobb szavaló résztvesz az országos szövetkezeti szavalóversenyben. /mti /

--  
Vezél

- 27 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távhallás Társaság, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 189 490, 369 000

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. május 27.

bb 1. tizenkét bemutatót tartanak a mozik júniusban - felújítják a „valahol Európában„-t

i di/hné/m/ha

1963. május 27.

Jó szórakozást ígér a bemutató mozik júniusi műsora: kilenc ország művészeinek 12 alkotása kerül a közönség elé. Műsorra tüzik az „Asszony a telepen„ című, napjainkban játszódó magyar filmet. A társadalmi kérdéseket boncolgató újdonság forgatókönyvét Vadász Imre írta, Fehér Imre a rendező, Sára Sándor az operatőr. A film hőseit Schwetz András, Ruttkai Éva, Halász Jutka, Benkő Gyula, Szabó Ottó, Szirtes Ádám és Barsi Béla keltezték életre. Felújítják a felszabadult magyar filmgyártás egyik legsikerültebb alkotását, a „Valahol Európában„-t. A nagy érdeklődéssel várt film történetét Balázs Béla és a rendező: Radványi Géza írta, Hegyi Barnabás fényképezte. A főszereplők: Somlay Arthur, Gábor Miklós és Bánki Zsuzsa.

Júniusban két szovjet filmet láthatunk. Az egyik „A kék öböl rejtélye„, című ifjúsági történet, a másik Dold-Mihajlik, nálunk is nagy sikert aratott regénye, az „Ordasok között„ - filmváltozata. Az ndk művészei ugyancsak két filmmel jelentkeznek. „Az utolsó lehetőség„-ben azt mutatják be, hogyan mentik a nyugatnémet hatóságok a hírhedt fasisztákat, „A kopaszok bandája„ című újdonságban pedig a fiatalkori bűnözésről szólnak. Bemutatják az „Ítélethirdetés csütörtökön„, című lengyel filmdrámát, az „Előzés„, című olasz filmet. Műsorra tüzik az „Egy szélhámos változásai„, című nyugatnémet filmet, Thomas Mann regényének filmváltozatát, a „Mr. Hobbs szabadságra megy„, című színes szélesvásznú amerikai filmvígjátékot és a „Mi ketten meg a ló„, című francia bohózatot. /mti/

---

bb 2. június 1-től óránként sugároz híreket a rádió - új műsorok a nyári hónapokban

i s/hné/m/ha

1963. május 27.

Júniusban a magyar rádió déli 12 órától kezdve óránként sugároz majd híreket a Kossuth, illetve a Petőfi adón. Délben mindkét állomáson hallhatunk a külföldön és az országban történt eseményekről. Ezt követően a Kossuth-adóban 14, 16, 18, 20, 22 és 24 órakor, a Petőfi adóban pedig 15, 17, 19, 21, és 23 órakor tájékozódhatunk a legfrissebb hírekről. /folyt.köv./

- 1 -

*Handwritten signature*